

六合强拆事件涉案人之一昨被刑拘,警方称已布控幕后嫌疑人

挖掘机司机背后 谁导演了这场“强拆迷案”



半夜被强拆的民房 快报记者 施向辉 摄

居民的二层小楼,在半夜突然遭几十名“小平头”强拆。昨天,警方对前天凌晨抓获的挖掘机司机实施刑事拘留,但将司机作案工具——挖掘机放走,这引起了被拆民房主人的不满。

与此同时,被认为是幕后嫌疑的王某主动出现,要求房主不要再把事情扩大化,并许诺会帮房主讨要到更多的拆迁补偿款。

快报记者调查发现,王某家族在当地颇有势力,拆迁公司老板与其关系非同一般。昨天傍晚,在很多人寻找王某时,王某突然关机失踪,目前警方正在布控追拿。

□快报记者 刘向红 顾元森

刑拘司机,却放走挖掘机

昨天,快报记者来到六合区葛塘派出所。一位负责人说,此案复杂,采访要经过沿江公安分局批准。

经过沿江公安分局协调,派出所负责人简单透露了案件的最新情况。据介绍,目前唯一被抓的嫌疑人——开挖掘机的司机已于昨天上午被刑事拘留,涉嫌的罪名是破坏公私财物。

派出所负责人说,在讯问时,挖掘机司机交代,是有人要求他半夜去拆房的,但“这个人是谁,他交代不清,一会说这人一会说那人。办案民警还找到了挖掘机的老板,但挖掘机老板称不知情,目前正在根据已经了解的情况做进一步调查。”

记者询问被拘挖掘机司机是哪里人姓什么时,这位负责人表示不方便透露,并称该案很复杂,有许多细节需要进一步核实,并希望记者理解他的难处。

“这么一个简单的案子,又抓住了一个嫌犯,怎么破起来这么难?”对警方办案的效率,房主汪晓冬的父亲汪恩华表示难以理解,甚至怀疑案件有人插手,“我提供了王某等嫌疑人,但警方到现在还没有找他们。拆我房子的幕后老板一定来头不小。”

汪恩华说,事发当晚,他们报案后,警方来到现场将挖掘机司机控制住,但并没有当场将他带到派出所,而是先让司机将挖掘机送回附近的一家工地,之后才将司机带走。“警方这样做,我认为很不妥。挖掘机是作案工具,警方应将其暂扣才对。”汪恩华说,“今天上午我到派出所提这个问题,民警却称他们是依法办事。”

江苏宁联律师事务所左迎春律师认为,汪恩华要求警方暂扣作案工具挖掘机,在法律上是站得住脚的。警方仅带走挖掘机司机,而没有扣押挖掘机,这种说法不能说不,但从后续问题的处理角度看,这种做法可能欠妥,因为被拆迁户的房屋被损坏,损失不会是一



快报昨天的报道版面

个小数目,最终肯定会存在责任方赔偿的问题,作为直接涉案的挖掘机司机,最终应承担相应责任,如果警方扣押挖掘机,在后期被拆迁户的赔偿方面会有保障。

嫌疑人现身 却和记者“躲猫猫”

昨天,被汪恩华一家怀疑为幕后人的王某突然现身,要求汪恩华不要把事情扩大化,并表示可以在拆迁工作中提供帮助。

汪恩华告诉快报记者,早上8点50分,王某打他手机,“说他已找过人,将我的拆迁补偿提高到150万元,并马上开车带我到欣乐社区去具体谈。”

据汪恩华介绍,王某是大厂本地人,今年50多岁,“他经常出现在大厂的拆迁工地上,跟拆迁户们谈拆迁,不过他既不是拆迁办的,也不是拆迁公司的。他儿子是在外面混的,他儿子和我家儿子汪晓峰认识。”

汪恩华表示,他接到王某的电话后,感觉很奇怪,因为对方主动带他跟政府谈拆迁补偿问题,“我一直怀疑他跟我家房子被抓有关系,如果没有关系,他为什么会主动站出来帮我呢?”

在去欣乐社区的路上,“王某让我不要再纠缠房子是谁扒的问题,不要把事情再扩大化,还说现在的主要问题是谈拆迁补偿,并大包大揽地说他可以代我与政府谈补偿。”汪恩华说。

汪恩华的儿子汪晓峰在大厂开了一家汽车修理店。昨天,有好几个人打电话给汪晓峰,威胁他不要再多管房子被抓的事,如果不听话,就当心他的店。虽然对方没有透露身份,但汪家人猜测,此事可能与王某有关。

昨天中午,快报记者拨通了王某的手机,得知记者身份后,王某立即掐断电话。之后,无论记者怎么拨打,他就是不接。

无奈之下,快报记者让汪恩华以请王某帮忙谈拆迁补偿为由,电话“钓”王某出来。果然,接到汪恩华的电话后,王某答应出来,并约好欣乐社区门口见面。

不知是走漏风声,还是王某突然生疑,在约定时间内,王某并没有出现。让汪恩华再拨打他的手机,发现已经关机。

私下交易不成 深夜报复扒房?

昨天下午,一位在机关工作的先生向快报记者透露,汪恩华与王某早就认识了,而其关系还不错。去年五六月份,王某的儿子得知大汤三组即将拆迁后,找到汪恩华的儿子,签了一个房屋买卖合同,约定汪家将面积560多平方米的两层小楼卖一部分给王某的儿子。

知情人说,王某儿子的如意算盘是通过买房子,可以获得约20万元的拆迁补偿款,而汪家同意卖一部分房子给他,是希望借助他可以增加与政府谈拆迁补偿的价码。

但让双方想不到的是,虽然街道与社区充分照顾了汪家的利益,但这距汪家的要求仍有相当大的差距。去年12月31日,街道向汪家下达了区政府的行政裁决书,裁决汪家只能得到61万元的拆迁补偿。汪家因此与王某有了矛盾,认为王某并没有帮忙。而王某气不过,便喊人半夜扒了汪家的房子。

对于这种说法,汪恩华断然否认:“我们根本没有与其他人签

任何协议,也没有卖房子。”汪恩华称,他的儿子汪晓峰与王某的儿子很熟,但根本不存在什么房产交易。

汪恩华说,去年10月一天,有4个人曾偷偷拆他家的房顶,被汪家当场抓到其中一名男子,当时警方将那名男子带到了葛塘派出所。就在这名男子在派出所做笔录时,王某突然来到派出所,声称这事是自己指使的,并主动要求承担汪家的损失。

“上一次的事情没有了结,现在又出了这样的事,王某指使的嫌疑最大。”汪恩华说,他想不明白的是,“房子被拆快2天了,警方为何还不调查王某,而是让他开着车四处逍遥。”

这个在汪家拆迁过程中多次出现的嫌疑人已成为案件侦破的重点。葛塘街道负责人表示,汪家半夜被抓,不仅给汪晓冬一家带来了影响,也损害了街道拆迁的形象。对此,街道工委、办事处强烈吁请公安机关查明真相,消除负面影响。

拆迁公司老板 和嫌疑人关系很好

汪家的房子半夜被抓,很容易让人联想到扒房的背后是拆迁问题,但无论是葛塘街道,还是欣乐社区,都称与此事无关,并表示对此事一点也不知情,不知道是什么人干的。那么,拆迁公司与此事有没有关系呢?

据了解,负责大汤三组项目拆迁工作的是洪泽洪大房屋拆除有限公司。昨天下午,记者通过葛塘街道负责人找到了项目经理黄某。黄某称,他对汪家房子被抓的事一点也不知情,是事后看报纸才知道的。

黄某表示,拆迁公司有几十个人,事情出来后,有人怀疑是他们干的,“我已经了解了,公司没有人知道汪家房子被抓一事,更没有人参与。”

快报记者问黄某认不认识王某时,黄某表示,“10多年就认识

了”,彼此关系也不错,经常在一起相聚。

但当快报记者问知不知道王某在做什么时,黄某摇摇头:“不清楚。”

当被问及两人最近一次接触是什么时候时,黄某称,他最近一次见到王某,是去年12月,“王某来参加我儿子的婚礼。”

黄某一再向记者表示,大汤三组项目拆迁工程,他没有交给王某做,也没有请王某帮什么忙。

黄某告诉快报记者,汪家房子被抓后,前天下午,葛塘派出所民警曾把他找过去调查,做完笔录后,他就离开了派出所。

快报记者了解到,黄某与王某关系非同一般,王某在黄某拆迁工地附近就有一个土方工程。他们经常在一起合作做些工程。

一位知情人告诉快报记者,王某的亲戚曾是葛塘街道的主任,去年6月底调到沿江开发区管委会工作。而黄某拿到大汤三组项目拆迁工程,是去年6月中旬。黄某有没有通过王某的亲戚获得这个工程,一直为外界所议论。

这位知情人说,黄某是大厂本地人,挂靠洪泽洪大房屋拆除有限公司。“这个公司是淮安市的一个公司,能在大厂接到业务,没有人脉资源是很难的。”

最新情况

警方已布控 幕后嫌疑人

昨天晚上9点多,六合区委的一位工作人员给快报记者打来电话,通报了案件的最新情况。

这位工作人员说,有关领导高度重视此事,目前挖掘机老板已被警方控制,正在接受调查。同时,警方也已锁定嫌疑人王某,但由于王某下午突然关机失踪,目前,警方已对其布控。